企业名称：烟台欣和企业食品有限公司


烟台欣和企业食品有限公司成立于2005年，位于烟台市经济技术开发区，是一家集研究、开发、生产和销售于一体的微生物酿造调味品企业，是国内调味品制造行业先进企业。公司注册资本3亿元，现有员工总数2273人，公司主营业务收入近五年年均实现22%左右增长。2015年公司固定资产净值5.1亿元，2015年实现销售收入16.28亿元，利税总额3.7亿元。

公司现拥有专职研究人员157人，其中本科以上学历人员占全员的65%；涵盖了微生物学、食品科学、粮食、油脂与植物蛋白工程、农产品加工及贮藏工程等专业，专业学科配备合理，研发水平处于行业领先地位。企业研究场所1000多平方米，拥有3个大型的制曲、发酵实验基地，建立了完善的酶系研究平台、生物发酵平台、产品应用平台等，完全满足高盐稀态酿造酱油研究的需求。公司实验室成为国内调味品行业首个获得中国合格评定国家认可委员会(CNAS)实验室认可资质的、独立的产品研发中心和检测中心。

现旗下共有欣和、葱伴侣、味达美、禾然、小康、黄飞红、竹笙、有所思、遵循自然等11大品牌主导产品，涉及酱类、酱油类、干调类、蚝油类、蜂蜜类、味噌类等生态保健高新技术产品百余种。2015年我司酱类产品市场占有率位居全国首位，酱油产品市场占有率位居全国第二名。

企业技术需求：酿造原浆米醋沉淀形成机理及解决方案

酿造原浆米醋在存放过程中，其浑浊的状态发生变化，醋中一些物质沉降到瓶底，直接影响产品的感官，以及偏离了对于原浆米醋浑浊状态的设计。

通过产学研合作方式共同探究沉淀物质的形成原理以及解决沉降问题，实现产品的最初设计，产品呈浑浊状态。

产品的定位为中高端市场，希望通过机理研究，不通过添加某些添加剂实现，而是通过工艺的研究实现。

企业名称：山东蓬翔汽车有公司

     山东蓬翔汽车有限公司由国企一汽山东汽车改装厂改制而成，是由中国第一汽车集团公司、吉林东光集团有限公司、雷岩投资公司和公司经管层四方出资组建的有限责任公司，公司位于蓬莱市南环路5号，占地面积48.6万平方米，注册资本2亿元。山东蓬翔汽车有限公司产品结构为专用车、中重型卡车桥、液压件和卡车车架，具备了年产2万辆专用车、20万根驱动桥、5万根转向桥、5万套悬挂、2万套液压系统和3万套卡车车架的综合生产能力。专用车产品有半挂车、自卸车、厢式车、非公路自卸车等四个系列130多个品种;车桥产品有转向桥、驱动桥及随动桥，其中，驱动桥分为单级减速桥和双级减速桥，单级减速桥主要有390系列、420系列、435系列、457系列、DA485系列，双级减速桥主要有LB300系列、LC300系列及非公路自卸车系列。液压件产品--液压缸、齿轮泵、控制阀系统性开发模块化销售，液压缸有单作用缸和双作用缸两个平台，其中，单作用缸分为单级缸和多级缸，单级缸主要有180、200、220三个系列，多级缸主要有180、191两个系列。卡车车架满足北奔(蓬莱)各类底盘的生产需要。山东蓬翔汽车有限公司生产设备精良，制造工艺先进，关键加工工序实现了数控和自动化;拥有3个专业厂和20多条国内先进的流水生产线，关键生产设备850多台。公司有员工1110人，其中，具有中、高级职称90多人，技师、高级技师70多人。拥有专利24项，技术创新能力处国内领先地位。山东蓬翔汽车有限公司1997年在全国同行业率先通过了ISO9001国际质量体系认证，2005年通过了TS16949质量体系认证。连续多年跻身中国机械行业500强，被烟台市政府授予经济发展明星企业称号。

企业技术需求：

一、"专用车（自卸车、半挂车、厢式车）车箱焊接质量问题；

二、电动环卫设备设计、马铃薯种植机械/收获机械设计、轮毂电机设计、油气悬挂设计、立体车库设计。

三、车姿调整系统；半挂车侧裙部整流装置（减少油耗）"


"1.我公司专用车（自卸车、半挂车、厢式车）车箱生产焊接质量问题较多，有几项问题长期存在，多年来经过数次质量攻关，仍未解决，主要为自卸车底副架间隙超差、后板间隙超差；目前技术部缺少有专用车车箱焊接经验的工艺人员，目前负责该工作的工艺有人较年轻，都是工作2年以内工艺员，无处理专用车焊接问题的工作经验。需公司引进专用车焊接高层次人才，主导解决现专用车焊接存在的质量问题，同时教授我公司现专用车焊接技术人员，提高现专用车焊接技术员工作能力。

2.在产品转型过程中，电及电控的使用成为主体，但现有技术队伍没有研究电及电控方面的专业技术人才，新产品中电路的设计、电控系统的设计环节可能会成为影响产品转型效果的重要环节；

3．缺少研究马铃薯种植/收获机械的专业人才，没有农机具产品设计经历，对农艺缺少了解。

企业名称：山东新宇高科技材料有限公司 

公司于2006年创立，创立之初便与青岛科技大学联合成立了产学研及教学实习基地。并先后通过了中国船级社（CCS）ISO9001：2008质量管理体系认证和美国船级社（ABS）产品认证；生产的船舶涂料通过了中国船级社（CCS）工厂认可。成为了我国涂料行业内技术过硬、管理规范的领军企业。公司的主导产品为氟碳树脂、氟碳涂料、汽车漆、船舶漆、工业重防腐、民用建筑涂料等系列产品，为保证施工质量公司建成了自己的涂装施工队伍。

企业技术需求：大豆卵磷脂的提纯方法

从生产大豆油的油脚中（俗称大豆磷脂油）提取高纯度大豆磷脂的工艺技术。

企业名称：烟台恒源生物股份有限公司


公司创立于2003年11月，注册资本6000万元，占地14万平方米，为高新技术企业、中国生物发酵产业协会理事单位、中国环境报理事单位，与中国食品发酵工业研究院成立生物技术联合研发中心。公司依托国内重点科研院校、大学成立技术研究所、实习基地等，引进先进的生产工艺和检测技术，产品质量达到美国食品化学品法典FCCIV的要求，取得了ISO9000认证、ISO14000环境管理体系认证、ISO18000职业健康安全管理体系认证、ISO22000食品安全管理体系认证、OU KOSHER认证、HALAL认证、FAMI认证。成立了山东省富马酸生物转化工程技术研究中心、山东省企业技术中心、山东省“一企一技术”研发中心，获得A级纳税信用等级单位、银行信用AAA级企业、山东省著名商标、山东省名牌产品、山东省科技进步奖、中华全国工商联科技进步奖等众多荣誉。公司拥有知识产权61项，其中，发明专利21项。承担了“国家发改委第四批资源节约和环境保护项目”、“山东省自主创新成果转化重大专项”以及“海洋经济创新发展区域示范重点项目”等多个国家级、省级重点支持重大专项。

     公司十分重视人才的引进和培养，形成了一支素质高、创新能力强的人才队伍。生产的富马酸、L-天门冬氨酸、聚天冬氨酸、L-丙氨酸（工业级）、L-丙氨酸（医药食品级）、DL丙氨酸、L-苹果酸等产品，畅销美国、日本、韩国、英国、德国、法国等国家。

公司主要产品：富马酸、L-天冬氨酸、L-丙氨酸、聚天冬氨酸。

企业技术需求：L-酒石酸生物合成技术和L-苹果酸高效生物转化关键技术


L(+)-酒石酸是一种天然食用有机酸，广泛地分布在自然界中。它可以作为酸味剂、拆分剂、稳定剂、照相显影剂等，具有广阔的市场前景，全球年需求量约10万吨。L-苹果酸是生物体糖代谢过程中产生的一种重要有机酸，广泛存在于水果及蔬菜中，是一种优良的酸味剂和保鲜剂，主要应用于食品、化工、医药、日化及保健等领域，具有广阔的市场前景，全球年需求量约6万吨。L-酒石酸生物合成技术和L-苹果酸高效生物转化关键技术可为L-酒石酸、L-苹果酸产业化奠定基础，建立完善有机酸-氨基酸及下游产业链。

企业名称：山东民和牧业股份有限公司

公司现有职工近2000人，下设种鸡场、孵化厂、商品鸡产业化基地、食品公司、饲料厂等30多个生产单位。年可孵化商品雏鸡1亿只，加工鸡肉产品6万吨，年产饲料40万吨。公司生产布局合理、技术工艺先进、管理规范标准，通过了ISO9001、HACCP质量体系认证；自主研发的“肉种鸡全程笼养技术”获国家星火计划奖、山东省科技进步二等奖，“商品肉鸡笼养技术”获山东省科技进步三等奖；产品通过了“中国绿色食品认证”，并先后获得“中国农业博览会名牌产品”、“中国放心食品品牌”、“山东省著名商标”及“山东名牌”等荣誉称号。
企业技术需求：

一、1、当前高致病性禽流感的流行情况，山东或者胶东地区的流行毒株是什么；

2、高致病性禽流感疫苗的保护情况，目前使用的-6和-7毒株对当前鸡群的保护力；

3、针对高致病性禽流感我们应该如何防控

4、鸡包涵体肝炎目前的流行情况，山东或胶东地区的流行毒株是什么

5、鸡包涵体肝炎发生的原因及机理分析，种鸡感染后对商品鸡有什么影响；

6、鸡包涵体肝炎疫苗对种鸡和商品鸡的保护作用及时间

7、鸡包涵体肝炎发生后应采取什么预防或治疗措施

二、1、鸡粪与秸秆高浓度混合原料发酵全套技术：秸秆混合后浓度较高，送料以及混合需要配套设施，发酵后易造成浮渣和管道堵塞；

2、鸡粪与秸秆高浓度混合原料干发酵全套技术：秸秆干发酵的成套技术的规模化应用；

3、沼气提纯后的二氧化碳纯度高达99.5%，如何使其得到高值化利用。

4、沼液浓缩液有机肥料在作物抗寒、抗重茬以及对部分病虫害如韭蛆、根结线虫等病虫害防治方面可以替代农药进行生物防治的机理研究；

5、、沼液浓缩液有机肥料在使用时有臭味散发，如何去除臭味而又不影响产品品质，这需要物理、化学、生物等多学科以及多种技术融合。

企业名称：烟台大地禽畜良种有限责任公司

公司于2008年1月17号注册成立，并注册 “大坻” 商标，坐落于海阳市碧城工业园区48号。企业始终坚持“质量第一，精益求精”的宗旨和“立足大地，倡导生态养殖，为不断提高中国人民的生活质量而奋斗”的企业使命，不断发展，日益壮大。公司主要从事种畜禽的基因育种、良种繁育、饲料及饲料工程研究与开发、农业产业化的方向研究与推广，进一步开展畜牧产业新技术、新成果的推广应用，并与青岛农业大学、山东畜牧兽医职业学院联合开展优质种畜禽的基因育种、良种繁育、中兽药开发、饲料及饲料技术开发研究。

企业技术需求：新型中草药复方饲料添加剂的研究与应用


目前，滥用抗生素、不科学使用抗生素的现象比较普遍。导致耐药菌株的传播扩散，引起动物免疫机能下降，给治疗带来难度，造成药物残留问题；同时，在养禽生产中普遍存在疫苗免疫接种预防效果不佳，以及用药量逐渐加大而仍未达到理想的治疗和预防效果的问题。

由于长期大量滥用药物、不合理的疫苗接种、应激、感染病原微生物等原因均破坏家禽的免疫系统，产生免疫抑制，导致家禽处于亚健康状态。同时，抗生素在动物性食品内残留，将会直接威胁到身体的健康及安全，这对在农村养殖生产过程中，给畜牧业的可持续发展留下了隐患。

兽用中药源于天然植物，毒副作用小、成本低廉、应用安全，临床使用效果良好，且不易产生耐药性、无残留，同时可以开发地道药材，保护环境，节省药材资源，方便使用，促进绿色畜产品的生产和发展。

企业名称：五洲丰农业科技有限公司

公司是隶属于中农集团控股股份有限公司，集生产、流通于一身的大型企业,公司首家引进德国辊压造粒设备，技术力量雄厚，质量检测设备齐全，是中国最大的掺混肥料生产企业，是国家标准GB21633-2008掺混肥料（BB肥）的起草单位，是烟台市产业化龙头企业、市政府重点扶持项目单位。现有13项国家专利技术、注册商标83件（其中国际注册商标27件）。先后获得了 “质量管理体系认证合格单位”、“中国化肥企业100强”、“山东省高新技术企业”、等荣誉称号,“五洲丰”被认定为中国驰名商标。 

    公司的主导产品有复混肥料、复合肥料、掺混肥料、挤压肥料、缓控释系列肥料、蓝色海洋经典系列肥料、皇天府地系列肥料、黑亮家族系列肥料等几百个品种的化肥产品。公司始终坚持以市场为导向，以技术为依托，注重产品的科技创新，“大田作物专用缓/控释肥料技术”获农业部科技进步一等奖；“水溶性聚合物及胶结包膜缓/控释肥料”被列入国家火炬计划项目；水溶性胶结包膜缓/控释肥料的研制及规模化生产技术获山东省科技成果鉴定；“新型生态修复功能材料技术与产业化应用”获得中华人民共和国环境保护部二等奖；“低成本易降解肥料用缓释材料创制与应用”项目获2013年度国家技术发明奖二等奖。“五洲丰”牌系列肥料，以其优异的产品质量、突出的肥效，享誉全国并受到广大农民朋友的赞扬，畅销二十几个省、自治区、直辖市，并远销巴西、美国、印度、澳大利亚、非洲、新西兰、泰国、墨西哥等国家和地区。

企业技术需求：新型肥料、生物肥料、有机肥料等生态环保肥料相关生产技术。

新型肥料、生物肥料、有机肥料等生态环保肥料相关生产技术。
企业名称：山东黑尚莓生物技术发展股份有限公司

公司是一家集种植、生产、销售、研发养生果酒及树莓养生产品于一体的现代化高科技生物企业，专心致力于“健康、养生、优质、时尚、珍稀”养生饮品食品的开发。目前黑尚莓的产业已涵盖了农业种植、冷链物流、生态观光旅游、树莓深加工系列产品方面，年发酵能力达万吨规模，公司主打产品为复方树莓酒，分为：干红系列、利口系列、起泡系列、女士系列等。公司在发展自身研发能力的基础上，先后与“西北农林科技大学”、“青岛大学”、“中国海洋大学”“滨州医学院”等各大院校达成产学研合作协议，公司拥有1200平米的研究中心,该中心拥有标准级实验室，先进的检测设备和生产设备，公司每年投入一定比例的研发费用用于科技创新。2013年经科技部门和发改部门批准组建了 “烟台市树莓工程技术研究中心”、“烟台市小浆果破壁脱籽分离技术工程实验室”等平台工程。

企业技术需求：复方浆果乳酸菌发酵酵素生产技术研究

一、主要研究内容

1、打破传统酵素生产工艺，残留酒精的问题；

2、利用多种乳酸菌发酵技术，生产酵素饮料系列产品。

二、创新点：

1、适应人群范围广；

2、分解脂肪，修复组织，调解肠胃蠕动，促进消化吸收；

3、原料独特：红树莓、黑树莓、桑椹、枸杞、黑加仑按照一定配比酿制而成；

4、净化血液，赋活细胞，促进新陈代谢；

5、多种乳酸菌发酵替代醋酸菌发酵，无酒精残留。

企业名称：烟台固特丽生物科技股份有限公司

烟台固特丽生物科技股份有限公司位于烟台市高新区，专业从事农业领域的新产品开发与生产，占地面积3万平米，拥有配备了一流科研检测设备、先进的生物组培实验室和现代化智能仪器的研发大楼及现代化的生产车间，各类在售产品均正常生产加工；另有二期5600平方米的检测中心正在准备施工建设中，为科研工作的顺利开展提供了有力保障；

科研人员则以归国留学博士为带头人，联合中科院组建了一支拥有国际背景的技术力量雄厚的科技型队伍。公司曾先后承担了国家863计划、山东省农转资项目等多项国家、省级攻关课题，同时，为加强自身科技研发实力，分别与中科院、中国农大等研究所、高校建立长期合作关系，科技研发与创新能力始终保持行业领先。

目前公司已申请发明专利13项，获得授权7项，科研成果50多项，注册商标9项。产品主要包括生物刺激素类肥料、土壤地力提升类肥料、生物制剂类肥料以及储备类产品的研发与生产，代表性产品有“痘丽净”、“果颜红”、“凯多511”、“果大优”、“花果盛”等，其中多项已申请并获得国家专利。

企业技术需求：

1：农用微生物技术研究开发：寻求高效微生物降解菌的筛选及培养、微生物检测、微生物发酵等与农业相关的微生物研发技术。

2：联合工程技术中心：寻求研究院所及高校联合成立工程技术中心，主要用以对活性物质、功能性肥料的研究开发。 

企业名称：山东民和生物科技有限公司

公司下设沼气发电厂、生物肥厂，总投资1亿多元，占地面积8万多平方米，主要从事沼气发电，有机肥、生物有机肥的生产与销售等业务。它的成立是民和牧业立足自身产业基础，响应国家号召而做出的重大举措，将有力促进我国循环经济和清洁能源的发展。

公司所属沼气发电厂是全国的畜禽类粪便沼气发电工程，项目年处理鸡粪便约18万吨，污水约12万吨；年产沼气1095万m3，项目发电机组装机容量为3MW，年可发电2190万kWh；液态有机肥（沼液）年产量可达24万吨。该项目是目前我国农业领域在联合国注册成功的CDM减排项目，年温室气体减排8万多吨CO2当量，年取得CDM收益80万美元，环境效益和经济效益显著。公司所属生物肥厂是国内的生物有机肥生产基地，项目生产车间占地面积30余亩，年处理肉种鸡粪便近4万吨，年生产能力可达1.5万吨，产品远销省内外。

企业技术需求：

除臭技术在沼液浓缩液有机肥料上的应用；

鸡粪与秸秆高浓度混合原料发酵全套技术；

鸡粪与秸秆高浓度混合原料干发酵全套技术；

二氧化碳高值化利用在沼气工程上的应用；

科技成果的转化，真正实现工厂化生产效益的提高，技术上优化工艺简化，增加经济效益减少运行成本。引进的成果可以有效减少甚至去除产品臭味，增加经济效益。有效利用二氧化碳实现良好的经济效益，为公司带来创新的赢利途径，另外，从源头上解决环境污染，成为绿色、低碳生产工艺的典范。

