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根据学校《总体发展战略规划（2010—2020 年）》、第二次党代会报告中对学校探索科技推广模式的基本目标和功能定位、《关于进一步加强学科建设的决定》和《关于进一步加强农业科技推广工作，深入推进产学研紧密结合的意见》相关精神，为切实做好试验示范站建设与运行管理，促进学校社会服务工作持续稳步发展，特制定本规划。
一、规划背景
2005年以来，我校根据办学特色和区域农业产业发展需要，在陕西及西北地区先后建立了23个产业试验示范站，搭建了产业技术研究和科技推广的平台，构建了“政府推动下，以大学为依托，以基层农技力量为骨干的农业科技推广新模式”，得到了社会各界的广泛认可，提升了学校社会服务能力。但在试验示范站建设探索中还有一些不足。一是过去试验示范站的建设从学科建设需要角度考虑布局不够；二是试验示范站多数为经济作物类，粮食作物和畜牧类较少；三是试验示范站主要在陕西，西北及其它省区较少。因此，需要进行试验示范站建设的顶层设计和科学规划。
二、规划依据
（一）学校学科建设的需要
2014年1月，学校出台了《关于进一步加强学科建设的决定》（校学科发[2004]41号），明确提出了构建“作物生产与病虫害防控、动物生产与疫病防控、农林资源高效利用、环境与生态修复、水科学与农业工程、食品加工与营养安全、区域经济与社会发展”等7个优势学科群，以及“生物学、基础理学、信息科学、人文社会科学”等4个基础与支撑学科，为试验示范站规划、建设和功能发挥指明了方向。
（二）国家和地方农业发展需要
《全国现代农业发展规划（2011—2015年）》和《关于全面深化农村改革 加快推进农业现代化的若干意见》（2014年中央一号文件）明确提出，粮食与农产品有效供给、食品营养与质量安全、生态安全与生态文明建设、农林资源高效利用、农业装备与农业信息化、生物质能源、区域发展与城镇化建设等7个方面是国家农业发展的战略需求。黄淮地区是我国小麦的主产区，西北地区是我国畜产品、蔬菜、瓜果的集中优势产区，区域产业发展和农民增收致富对农林牧新品种、新技术的需求十分迫切。
（三）我校的学科特色和优势
在作物育种与栽培方面，我校先后选育出了碧蚂1号、丰产3号、小偃6号、陕农7859、小偃22、西农979等小麦良种100多个，引领了黄淮麦区及陕西省小麦品种的6次更新换代，为国家粮食安全做出了重大贡献。在玉米、油菜、蔬菜、瓜果等作物方面也先后育成了一大批全国主推品种。在动物遗传育种与养殖方面，培育出了在全国大范围推广的秦川牛、奶山羊等优良品种。在苹果、猕猴桃、红枣、葡萄酒等产业领域，研究水平居全国领先地位。在节水与旱作农业、资源环境与生态修复、植物保护、食品加工、农业经济等方面也具备一定的特色和优势。做好试验示范站的规划建设，有利于加速科技成果转化，促进优势特色学科发展。
（四）大学推广模式探索需要
我校探索建立的“政府推动下，以大学为依托，基层农技力量为骨干的农业科技推广新模式”，其核心是依托学校的学科优势，围绕区域产业发展需要，在产区建立产学研、农科教紧密结合的试验示范站。要形成成熟的“西农模式”，并提升水平，需要进行顶层设计、科学规划、继续探索。2012年7月学校出台的《关于进一步加强农业科技推广工作，深入推进产学研紧密结合的意见》对试验示范站建设提出了新的要求，需要通过制定规划进一步落实。
三、指导思想和建设目标
（一）指导思想
围绕国家农业发展战略需求和区域产业发展需要，以支撑我校优势和特色学科发展为目标，以区域主导产业为切入点，采取校地、校企合作共建的模式，在产业核心地带建立一批集科学研究、示范推广、人才培养和国际合作交流等功能于一体的试验示范站，构建大学农业科技推广服务的新通道。聚集各方力量服务“三农”，为国家粮食安全、食品安全、生态安全和区域经济发展提供科技服务。为我校创建产学研紧密结合特色鲜明的世界一流农业大学提供支撑。
（二）建设原则
——以学科建设为导向。围绕支撑学校学科发展需要，重点支持建设一批核心试验示范站，作为学校产学研紧密结合的集成平台，实现科学研究、示范推广、人才培养和国际合作交流 “四位一体”的功能。
——以产业需求为切入点。根据国家农业发展战略需求和区域农业产业发展需要，在主导或特色产业中心地带，规划建设试验示范站，聚集多学科、多层次专家团队，开展全产业链科技服务。
——长期坚持,国内一流。将试验示范站建设纳入学校人才培养、科学研究、社会服务整体规划，长期坚持，建设一批达到国内一流水平的核心试验示范站。
——稳住一头,放开一片。学校在规划建设核心试验示范站的同时，鼓励和支持各学院与地方政府、企业、协会组织等合作建立不同类型的试验示范站。
（三）建设目标
1.总体目标
重点建成30个左右区域布局合理、产业支撑作用大、与学科发展结合紧密，具备科学研究、示范推广、人才培养、国际合作交流“四位一体”功能的校级核心试验示范站，成为学校学科建设的重要平台、技术研发的重要基地、人才培养的重要场所、技术推广的重要窗口。同时支持学院依托学科优势建成若干特色鲜明的试验示范基地。力争到2020年，试验示范站总体建设水平和服务能力达到国内先进水平，其中3-5个试验示范站达到国际先进水平，基本形成以学校试验示范站为核心、以学院试验示范基地为补充，能够有效支撑学校实现战略目标与发展使命的试验示范平台体系。
2.阶段目标
2014年，创新管理，健全机制。构建以学院为主体的管理体制、多学科紧密结合的协同机制、校地（企）共同投资的共建模式，完善试验示范站建设标准及考评激励政策。
2015-2017年，完善布局，重点推进。以学科和产业发展需求为导向，完成试验示范平台体系的布局拓展和调整。加快已建成试验示范站的功能提升，力争10个左右的试验示范站具备“四位一体”功能，达到国内一流水平。
2018—2020年，整体发展，全面提升。以强化试验示范站整体功能、提升支撑服务水平为重点，促进试验示范站整体发展、全面提升，实现总体目标。
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（一）规划布局
根据试验示范站规划建设指导思想和原则，从学科布局、区域布局、产业布局三个方面规划如下：
1.按学科布局
根据学校《关于进一步加强学科建设的决定》，围绕粮食安全、食品安全、环境与生态保育、区域发展四大使命，优化布局学校试验示范站建设，巩固、加强和提升作物生产学科群有关试验示范站建设，扩展动物生产学科群和食品加工学科群相关试验示范站建设，形成支撑我校学科发展的试验示范站体系。
	① 围绕作物生产学科群建设，在作物学科领域，重点规划建设粮油作物试验示范站5个；在园艺学科领域，重点规划建设果树蔬菜等园艺作物试验示范站10个。
② 围绕农林资源高效利用学科群和环境与生态学科群建设，重点规划建设经济林和农林业综合等试验示范站8个。
③ 围绕动物生产学科群建设，重点规划建设畜牧、水产养殖和食品加工等试验示范站5个。
④ 围绕食品加工学科群及葡萄与葡萄酒学科方向，重点规划建设葡萄与葡萄酒等试验示范站2个。
⑤ 节水与旱作农业、植物保护、农业经济等学科，融入到相关试验示范站，试验示范站为多学科提供支撑。


2．按区域布局
围绕陕西省农业产业发展，在10个地市规划建设22个试验示范站；围绕西北其他4省区农业特色产业发展和河南小麦生产，规划建设8个试验示范站。新增试验示范站主要向外省扩展。
	① 陕西省22个：布局在渭南市、榆林市、宝鸡市、延安市、西安市、商洛市、汉中市、安康市、咸阳市、铜川市10个地市。
② 外省8个：布局在甘肃、青海、新疆、宁夏、河南等地。


3． 按产业布局
现有23个试验示范站重点加强对学科的支撑能力和对产业的服务能力建设，新增试验示范站重点布局在粮食、畜牧、食品加工等产业领域。
	① 粮油产业：以小麦、玉米、油菜、马铃薯等作物为重点，在陕西、河南等粮油主产区建设5个作物试验示范站。
② 果树产业：以苹果、猕猴桃等为重点，在陕西、甘肃主产区建设7个产业试验示范站。
③ 蔬菜产业：以设施蔬菜、西甜瓜等为重点，在西北主产区建设3个试验示范站。
④林业产业：以红枣、核桃、茶叶、花椒、板栗及林业综合等为重点，在陕西、新疆等主产区建设8个产业核心试验示范站。
⑤ 畜牧产业：以牛、羊、猪、鸡、水产为重点，在西北主产区采取校企合作等模式，建设5个试验示范站。
⑥ 食品加工及葡萄与葡萄酒产业：在西北建设2个核心试验示范站。


（二）建设标准
学校规划建设的试验示范站，在学科人才条件、产业基础、设施条件、管理运行等方面应达到如下标准要求。
	学科人才要求：试验示范站主体学科应为学校优势或特色学科，驻站校地专家团队应有10人以上，包括3个以上学科。
产业基础要求：针对产业应为省级人民政府确定的主导产业，种植业100万亩以上，养殖业100万头（只）以上。
设施标准要求：有长期稳定的试验示范园区和场所，满足10名专家工作生活，以及学生实习实践和农技骨干、职业农民培训所需的配套设施。
管理运行要求：学院负责日常管理，学校进行宏观管理；实行动态管理，每3年进行一次考核评估。


五、组织实施措施
（一）完善校地共建机制
学校规划建设的试验示范站由地方政府或企业提供日常运行与示范推广经费、专家业绩津贴（不低于学校津贴标准），学校给予一定的项目经费支持。新建试验示范站由地方政府或企业无偿提供土地，并投资建设全部设施。学校选派首席专家和科技人员负责试验示范站试验示范工作的实施。地方政府选派基层农技人员参与试验示范工作和日常管理，地方参与人员的人事隶属关系和工资待遇保持在原单位不变。
（二）完善校院管理机制
按照“稳住一头，放开一片”的原则，学校规划建设的试验示范站，学校主要从标准制定、立项论证、项目验收、考核评估等方面进行宏观管理，日常管理由学院具体负责，积极吸纳地方政府、企业、协会组织参与管理。学校鼓励学院根据学科发展需求和区域产业发展需要，与地方政府、企业、协会组织等合作，建立不同形式的试验示范站。
（三）实行动态考核管理
依据《西北农林科技大学试验示范站建设标准》，每三年对试验示范站进行一次全面考核评估，对达到标准要求，工作成效突出的给予后续项目支持；对达不到标准要求，工作成效不明显的，限期整改，进一步加强建设。整改后，经考核仍达不到标准要求的，予以撤消，后续不再支持。学院与地方政府、企业、协会组织等合作建立的试验示范站，经学校考核评估，达到学校要求标准的，给予挂牌认定。
（四）人才队伍与经费保障
学校从人才引进、职称评审、项目申报、津贴发放、表彰奖励等方面制定配套政策，加强科技推广人才队伍建设，鼓励科教人员深入一线开展科技服务工作。创新试验示范站用人机制，探索人事代理、科研助理及首席专家自主聘用各类技术人员的用人方式，弥补试验示范站人员的不足。
用好财政部大学农业科技推广模式建设专项经费，多渠道争取地方政府、企业、协会组织等对试验示范站的经费支持。


